

乡村消费“旺” 花样迎新春

吉林长春:年货集市搬进智能温控大棚

□ 本报记者 王春宝

挖掘县乡消费潜力,是扩大消费的重要着力点。改善县域消费环境,促进农村消费,是拉动内需、支持乡村振兴的重要举措。近年来,随着农民收入稳步增长,扩大县乡消费的基础不断夯实,消费潜力进一步释放。县乡消费呈现新亮点,消费升级给农业农村发展和当地群众生活带来了变化、新机遇。

从“冷”消费 到“热”经济

当人们去超市购物,或在网上订购各类年货时,还有一种置办年货的方式更热闹、更具“年味儿”,那就是“赶集”。目前,在吉林省农村的各大农贸市场依然保留着“赶集”的习俗。

近日,记者来到吉林省长春市农安县合隆镇陈家店村,去那里赶一场热闹闹的年货集市。曾经消费者只能在寒冷的集市上买东西,如今大集搬到温暖的温室大棚里,更方便大家置办年货。

1月22日农历腊月二十,是陈家店村赶大集的日子。与众不同的是这个大集在智能温室大棚里举行,村民们走进这里,仿佛就到了热带城市,不但可以选购年货,还可以在智能温控大棚里看到热带植物——香蕉树、木瓜树等……欣赏这里的美景,感受到新农村的真实变化。美景引来村民合影留念。

大集上共有1500多种商品,涵盖食品、礼盒花卉、日用百货等,货品储备充足,为全镇百姓带来一场年味十足、红红火火的消费盛宴。

各式各样的年货摆在摊位面前让人们感受到了浓浓的年味。叫卖声、吆喝声交织在一起,合奏了一首独特的“乡村交响曲”。



到这里赶一个传统大集,不仅可以购买所需,还能唤醒不少人的童年记忆,从极具地方特色的年货中感受浓浓的“年味儿”。市场上的摊贩告诉记者,他们不仅要让大家买得开心,更要让大家买得放心、安心。

集市摊主王大爷说:“快过年了,大家都想买点放心肉,我们以质量求生存,这几天牛肉促销都是优惠价,但肉的质量有保证,绝对让老百姓吃得放心。”

俗语有“进了腊月门,转眼就是年”,随着春节的脚步越来越近,各大年货市场内张灯结彩、年味渐浓,各类特色春节饰品纷纷上架,各地的年货大集也热闹了起来。

农历腊月二十三,记者刚走进农安县前岗乡鲍家村的年货大集,热热闹闹的场景立刻映入眼帘,叫卖声、吆喝声此起彼伏,商品从糖果烟酒到对联饰品,从家禽冻货到蔬菜海鲜,从炒货坚果到特色小吃,到处都充满“烟火气”。鲍家村的大集已有百年历史,临近

和选品方面都有了大幅提升。”蒋俊文告诉记者,这些变化提升了他种花的积极性,种植面积也在不断扩大。

这种转变来得最明显的结果是,不仅村里人种植热情高涨了,他们的“钱袋子”也跟着鼓了起来。“2013年时,我们村只有不到三分之一的人种花,而现在,我们村300多户人,每家每户都在种。”蒋俊文向记者感叹道,“现在种植技术成熟了,市场又比较透明,花农们销售的渠道更多了,消费者对鲜花的需求量也变大了。”

同样感慨的还有李海坤。“以前我们一公斤花卖8元—10元,而现在我们卖给鲜花电商平台的价格平均1元一枝,算下来,现在一枝的价格能顶以前3枝的价格。”李海坤告诉记者,自从他2018年成为“花点时间”的供应商后,他的年收入翻了十倍。“我们现在成立了基地和合作社,村里的花农一起常年向一个公司供应鲜花,大家接力种植,就是为了把订单

留下来。”据他介绍,2005年,村里只有二三十户人在种花,如今村里400户人家都在种花。随着销售渠道变多,消费鲜花的人群变大,庞大的消费力也提高全村种花人的积极性。“现在我们周边种花的朋友,几乎十有八九都在买房买车,有的家庭甚至不止一辆车!”李海坤兴奋地对记者说道。

除了“钱袋子”富足了,鲜花电商的出现也让花农的思想变“富有”,让他们变得更有成就感和获得感。“鲜花电商对花农意义很大,帮我们解决了很多切实的问题。以前,我们在卖花时会被中间商‘砍一刀’,而现在,通过电商直供,花农和平台的利益和利润都更有保障,消费者也可以花更少的钱买到更好的花。”蒋俊文告诉记者,现在,鲜花从基地采摘后直接送到物流仓库,经过生产打包,就送到了消费者手中。而以前则是今天采花,第二天包装,晚上交给中间商,他们再卖给二级发货商,最后才能到达消费者的“致富花”。

地方动态

辽宁:结构调整“三篇大文章”初见成效

去年辽宁省建设项目(不含房地产)数量达到11552个,比2020和2019年分别增长17%和33%。工业投资增长5.4%,占全省投资比重34.1%。以高技术为代表的先进制造业持续壮大,高技术制造业投资增长71.2%。

辽宁省人民政府工作报告提出,2022年全省固定资产投资要增长10%左右。锚定此目标,目的是以有效投资的“进”,来支撑全年经济工作的“稳”。

“十四五”开局之年,辽宁省编制实施《数字辽宁发展规划2.0版》,推进制造业数字化赋能行动、中小企业“上云用数赋智”行动、工业互联网创新发展行动,布局首批数字化转型促进中心16

个,新建工业互联网平台18个,成功举办2021工业互联网全球峰会、首届“兴辽杯”5G应用场景大赛,安排20亿元专项资金推进重大工程建设。

在一系列政策举措推动下,“数字辽宁、智造强省”建设取得明显成效。全省5G基站突破5万个,东北地区首个“星火·链网”超级节点落户沈阳,上线运营工业互联网标识解析二级节点16个,居全国第6位。沈阳获批国家新一代人工智能创新发展试验区、软件、电子信息等数字经济产业营业收入同比增长超10%。

辽宁省委十二届十四次全会明确提出,要着力建设数字辽宁、智造强省,布局首批数字化转型促进中心16

黄冈至黄梅高速铁路进入联调联试阶段

黄黄高速铁路正线全长126.85公里,设计时速350公里。

据悉,黄黄高速铁路于2018年12月开工建设。联调联试启动前,武铁与相关单位共同成立验收小组,对工务、通信、信号、电力、牵引供电、房建等专业工程进行了竣工验收。黄黄高铁联调联试期间,武铁牵头组织各测试单位通过采用检测列车、综合检测列车、测试动车组

和相关检测设备在规定测试速度下对各系统进行综合测试、评价和验证牵引供电、接触网等系统的性能,验证轨道、道岔等结构工程的适用性等,使各系统和整体系统的功能及性能达到标准要求。

黄黄铁路是中国国家铁路集团有限公司、湖北省人民政府共同投资建设的重大铁路项目,是我国“八纵八横”主通道京港(台)高速通道和京九高铁、武杭

做好改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”结构调整“三篇大文章”,展现新发展格局中的“辽宁之为”。

促进经济社会发展全面绿色转型,是解决资源生态环境问题的基础之策。辽宁省碳达峰碳中和工作取得良好开局,“1+N”政策体系初步形成。狠抓中央生态环境保护督察问题整改,“两高”项目盲目发展得到有效遏制,全省压减焦炭、平板玻璃等“两高”项目77个,压减能耗1亿余吨标煤。新能源建设成效显著,全省风电、光伏装机156万千瓦。节能降碳工作扎实有力,规上工业能源消费增速持续降低,山水林田湖草沙保护修复、产业数字化赋能、人居环境整治、资源节约循环利用等一批绿色低碳重大工程稳步推进。

高铁的重要组成部分。

项目建成后南北纵向串联京津冀地区、中原城市群等国家或区域级城市群,东西向连接了长三角、皖江城市带等长江经济带关键节点,对促进区域经济优势互补,对于完善长江经济带铁路网布局,推动大别山革命老区振兴发展、辐射带动武汉城市圈协同发展具有十分重要的意义。

□ 本报实习记者 刘元

趁着春节假期,约上三五好友一起感受一波“冰雪热潮”成为许多冰雪爱好者的选择。冰雪游登上了今年春节旅游大舞台的“C位”。

中国旅游研究院调查数据显示,71.7%的游客在冬奥会影响下改变或增加冰雪游消费;近七成游客受到冬奥气氛感染,增加冰雪旅游次数。目前我国冰雪旅游消费市场正在出现结构性调整,冰雪游已经成为年轻游客最喜爱的旅游方式,随着南方地区户外高山滑雪场、室内滑雪场、冰雪世界等景区的建成和开放,南方游客也有了一“冰雪自由”,今年冰雪游南北齐行。

一方面,传统热门冰雪游目的地依旧热度不减。无论是冰雪观光类景区,还是冰雪运动体验类景区的门票销售都出现大幅增长。在热门冰雪游目的地中,吉林省增速较为显著。吉林市冰雪经济高质量发展试验区数据显示,北湖雪场在今年元旦假期期间共接待旅游人数2.6万人次,同比增加10%;实现旅游收入1130万元,同比增长17%,酒店平均入住率达到75%。

1月11日,北京什刹海户外冰场开放后,什刹海旅游热度迅速登上全国热门景区第二名,仅次于因雪景走红的洛阳老君山景区。

今年在北方工业大学上大三的李琦对记者说:“来北京上学以后,每年什刹海冰场一开放我们宿舍六个人就会约着去。今年老家那边有疫情,我打算在北京过年,宿舍里还有两个同学也不回去,我们约着一起去军都山滑雪。”

此前,北京延庆海陀、河北崇礼、河北涞源等12家滑雪旅游度假地上榜首批国家级滑雪旅游度假地名单。北方地区传统“滑雪天堂”凭借得天独厚的冰雪资源和成熟的配套设施吸引大批游客,热度不减。

相关专家指出,北京冬奥将为传统冰雪旅游胜地壮大冰雪旅游、运动、装备发展,打造全链条冰雪产业链提供了有利契机。传统“滑雪天堂”应策划更多冰雪主题活动,布局更多冰雪旅游项目,加大冰雪旅游推广力度,把“冷资源”变成“热产业”,让冰雪产业可持续发展。

另一方面,除了即将举办冬奥会的北京、张家口和哈尔滨、长白山等传统热门冰雪旅游目的地之外,在年轻人眼中,以成都为代表的南方地区已经成为新兴滑雪胜地。

近年来南方的冰雪旅游项目开发,让南方居民有了在家门口玩雪的条件。早前,马蜂窝的冰雪数据报告曾提到“北雪南移”的趋势已成风尚,如今终于到了2022“冬奥年”,在冬季奥运会的带动下,南方居民的滑雪热情不断高涨。

途牛公布的数据显示,今年南方多地冰雪游快速升温。中国南方规模最大的“西岭雪山滑雪场”近一周的搜索热度环比增长300%;此外,在西南地区,四川大邑西岭雪山滑雪场冲进了首批国家级滑雪旅游度假地名单。目前,江浙地区滑雪主要集中在安吉云上草原星空滑雪场、江南天池滑雪场、观音堂滑雪场和无锡融创雪世界等景区。

业内人士表示,目前我国多形态、不同档次的滑雪场基本可以满足不同滑雪爱好者的需求,我国滑雪爱好者也基本实现了“就地滑雪”“就近滑雪”。

此外,记者了解到,为推动冰雪旅游发展,文化和旅游部于1月21日确定“冰雪京张·冬奥之城”“乐游辽宁·不虚此行”“冬日烟火·南国雪乡”等10条全国冰雪旅游精品线路。

河北研发高山滑雪板检测系统 填补国内空白

近日,河北省产品质量监督检验研究院研发的高山滑雪板检测系统通过专家评审,主要涉及3台设备,用于检测高山滑雪板的质量和极性传动惯量、弹性特性、形变载荷和断裂载荷等重要质量安全指标,实现了智能化、精准化、标准化检测,填补了国内空白。

目前,我国尚未制定出台高山滑雪板的相关标准,执行标准均参照有关国际标准。

冰雪游:北方热度不减 南方快速升温

近七成游客受冬奥氛围影响增加旅游消费

冰雪游:北方热度不减 南方快速升温

冰雪游:北方热度不减 南方快速升温

冰雪游:北方热度不减 南方快速升温

在商场里逛胡同、赏花灯 古建筑文化实景体验区亮相京城



灯会上猜灯谜、古风街区写福联、东船西舫汉服游……近日,银泰百货北京大红门店在场内建设打造的以古建筑文化为主题的银泰八景古会馆正式对外开放,超大空间的古建筑文化实景体验区首次亮相京城。今年春节期间,北京消费者不仅能在商场中看到大红灯笼、墙柱彩画等实景,还可以体验非遗品鉴、春联窗花、民俗小吃、文创手工、古风彩妆、新春大戏、财神送福、舞狮方阵等系列活动,感受传统年味。

本报记者 王洋 文/摄

法院公告栏

李国元:本院受理原告朱华伟对被告李国元买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告李国元于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告李国元与被告李国元签订《借款协议书》,约定被告李国元向原告李国元借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告李国元于2021年1月6日收到原告李国元借款10000元,但未按期归还。现原告李国元向本院提起诉讼,请求判令被告李国元归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

罗晓:本院受理原告朱小张与被告罗晓买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告朱小张于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告朱小张与被告罗晓签订《借款协议书》,约定被告罗晓向原告朱小张借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告罗晓于2021年1月6日收到原告朱小张借款10000元,但未按期归还。现原告朱小张向本院提起诉讼,请求判令被告罗晓归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

尹凤娟:本院受理原告尹凤娟与被告尹凤娟买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告尹凤娟于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告尹凤娟与被告尹凤娟签订《借款协议书》,约定被告尹凤娟向原告尹凤娟借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告尹凤娟于2021年1月6日收到原告尹凤娟借款10000元,但未按期归还。现原告尹凤娟向本院提起诉讼,请求判令被告尹凤娟归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

尹凤娟:本院受理原告尹凤娟与被告尹凤娟买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告尹凤娟于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告尹凤娟与被告尹凤娟签订《借款协议书》,约定被告尹凤娟向原告尹凤娟借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告尹凤娟于2021年1月6日收到原告尹凤娟借款10000元,但未按期归还。现原告尹凤娟向本院提起诉讼,请求判令被告尹凤娟归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

尹凤娟:本院受理原告尹凤娟与被告尹凤娟买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告尹凤娟于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告尹凤娟与被告尹凤娟签订《借款协议书》,约定被告尹凤娟向原告尹凤娟借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告尹凤娟于2021年1月6日收到原告尹凤娟借款10000元,但未按期归还。现原告尹凤娟向本院提起诉讼,请求判令被告尹凤娟归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

尹凤娟:本院受理原告尹凤娟与被告尹凤娟买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告尹凤娟于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告尹凤娟与被告尹凤娟签订《借款协议书》,约定被告尹凤娟向原告尹凤娟借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告尹凤娟于2021年1月6日收到原告尹凤娟借款10000元,但未按期归还。现原告尹凤娟向本院提起诉讼,请求判令被告尹凤娟归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

尹凤娟:本院受理原告尹凤娟与被告尹凤娟买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告尹凤娟于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告尹凤娟与被告尹凤娟签订《借款协议书》,约定被告尹凤娟向原告尹凤娟借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告尹凤娟于2021年1月6日收到原告尹凤娟借款10000元,但未按期归还。现原告尹凤娟向本院提起诉讼,请求判令被告尹凤娟归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。

尹凤娟:本院受理原告尹凤娟与被告尹凤娟买卖合同纠纷一案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。原告尹凤娟于2021年1月6日起诉称,2021年1月6日,原告尹凤娟与被告尹凤娟签订《借款协议书》,约定被告尹凤娟向原告尹凤娟借款人民币10000元,借款期限自2021年1月6日起至2021年2月6日止,借款利息按月息2分计算,借款到期后一次性归还本金及利息。被告尹凤娟于2021年1月6日收到原告尹凤娟借款10000元,但未按期归还。现原告尹凤娟向本院提起诉讼,请求判令被告尹凤娟归还借款本金10000元及利息。本院于2021年1月6日立案,现依法向你送达起诉状副本、证据材料、开庭传票等。限你自收到本院送达之日起15日内到本院应诉,逾期将依法缺席审理。